



Steagul Roșu

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului Popular Raional

Anul VI (XI) Nr. 1522

Miercuri 11 august 1954

4 pagini 20 bani

Proiectul Statutului modificat al Partidului Muncitoresc Român*)

Comunicatul privitor la ședința plenară a C.C. al P.M.R. care a aprobat ordinea de zi a celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, convocat pentru ziua de 30 octombrie 1954, și publicarea proiectului Statutului modificat al partidului au fost primite cu deosebită însuflețire de către masele muncitoare din orașe și de la sate.

Membrii și candidații de partid, masele largi de oameni ai muncii văd pe drept cuvânt în convocarea Congresului al II-lea al P.M.R. un eveniment istoric, de imensă însemnătate în viața partidului și a întregului nostru popor.

Pregătirile pentru congres se împletesc în aceste săptămâni cu cele pentru aniversarea a 10 ani de la eliberarea patriei noastre. Oamenii muncii întâmpină aceste evenimente cu noi realizări în construcția socialistă, exprimându-și astfel încrederea lor nezdruccinată în Partidul Muncitoresc Român, în care văd conducătorul lor de nădejde, care le e scump și apropiat și în întărirea căruia sînt vital interesați.

Ei știu că nici una din marile realizări și transformări revoluționare ale ultimului deceniu n-ar fi fost cu puțință fără conducerea de zi cu zi a partidului. Acum, pe baza Hotărîrilor plenare largite din august 1953 a C.C. al partidului, masele muncitoare de la orașe și sate își concentrează forțele pentru a îndeplini un nou avânt al agriculturii și al industriei bunurilor de larg consum, în scopul unei serioase îmbunătățiri a condițiilor de trai ale poporului muncitor. Congresul al II-lea al P.M.R. va trasa Directivele cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani.

Realizarea actualelor sarcini mărețe ale construirii socialismului cer, ca o condiție esențială, întărirea continuă a partidului, îmbunătățirea muncii organizațiilor de partid. Acestor cerințe trebuie să le corespundă Statutul — legea de bază a vieții de partid. Statutul adoptat de primul Congres al P.M.R. din februarie 1948 necesită modificări corespunzătoare marilor schimbări care s-au petrecut de atunci în țara noastră, dezvoltării în acești ani a partidului, a organizațiilor și a membrilor săi, sarcinile noi și mereu mai mari care stau înaintea partidului.

Credincios teoriei marxist-leniniste și principiilor organizatorice ale partidului revoluționar de tip nou al clasei muncitoare, partidul își schimbă în mod creator formele de organizare și metodele de muncă potrivit condițiilor istorice concrete și sarcinilor fiecărei etape. Marea însemnătate a proiectului Statutului modificat al partidului nostru constă tocmai în aceea că sintetizează experiența acumulată de partid în domeniul organizatoric și concretizează principiile organizatorice leniniste corespunzător situației actuale a țării noastre și a partidului, particularităților și cerințelor acestei situații, precum și noilor sarcini ale construcției socialiste.

Toate prevederile proiectului Statutului modificat decurg din misiunea istorică a partidului, din rolul său de forță conducătoare a poporului și a statului democrat-popular, din caracterul său de partid revoluționar de tip nou al clasei muncitoare. „Partidul Muncitoresc Român — se spune la începutul proiectului de

Statut — este detașamentul de avangardă, organizat, al clasei muncitoare, forța conducătoare a poporului în Republica Populară Română. El este forma cea mai înaltă de organizare a clasei muncitoare. În rîndurile partidului se unesc cei mai conștiinți și mai înaltați oameni ai clasei muncitoare, tărânimii muncitoare și intelectualității”.

Călăuzind poporul român pe calea luminoasă deschisă întregii omeniri de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, Partidul Muncitoresc Român exprimă și apără consecvent interesele vitale ale poporului cu care este indivizibil legat prin mii de fire.

Proiectul Statutului modificat zugrăvește pe scurt gloriosul drum de luptă al partidului. Partidul Muncitoresc Român, moștenitorul celor mai bune tradiții de luptă ale poporului român pentru libertate, independență națională și progres social, este rezultatul procesului istoric de dezvoltare a luptei revoluționare a clasei muncitoare. El este continuatorul luptei eroice a Partidului Comunist din România împotriva reacțiunii și fascismului, pentru lichidarea exploatarea capitalisto-moșieră.

În condițiile create de ofensiva victorioasă a armatei sovietice eliberatoare, Partidul Comunist din România, unind în jurul său forțele patriotice, a pregătit și îndeplinit la 23 August 1944 răsturnarea dictaturii fasciste, întoarcerea armelor împotriva trupelor hitleriste. Victoria istorică a U.R.S.S. asupra fascismului și eliberarea țării noastre au dat puțință poporului român, condus de partid, să-și ia soarta în propriile sale mâini. Sub conducerea partidului, clasa muncitoare, în alianță cu tărânimii muncitoare și cu ceilalți oameni ai muncii, a scuturat definitiv jugul imperialist, a izgonit de la putere clasele exploatare, a răsturnat monarhia și a făurit statul democrat-popular — Republica Populară Română.

Prin lupta dusă de Partidul Comunist Român, împreună cu aripa stîngă a Partidului Social-Democrat, împotriva spărgătorilor unității clasei muncitoare — social-democrației de dreapta — s-a pus capăt dezbinării clasei muncitoare, făurindu-se, la Congresul din februarie 1948, Partidul Muncitoresc Român.

În etapa actuală sarcina fundamentală a Partidului Muncitoresc Român este, așa cum se arată în proiectul de Statut, lichidarea completă a exploatarea omului de către om și construirea societății socialiste în Republica Populară Română, pentru a asigura avîntul deplin al forțelor creatoare ale poporului și satisfacerea maximă a nevoilor sale materiale și culturale, după principiul: de la fiecare după capacitatea sa, fiecăruia după munca sa. Scopul final al partidului este construirea societății fără clase — societatea comunistă.

Prevederile proiectului Statutului modificat privitoare la membrii de partid, la îndatoririle și drepturile lor sînt pătrunse de o înaltă exigență și tind să asigure ca fiecare membru de partid să fie un luptător de avangardă, un slujitor activ și devotat al poporului, un adevărat conducător politic al maselor.

Membru al Partidului Muncitoresc Român — precizează proiectul Statutului modificat — poate fi orice om al muncii, cetățean al R.P.R., care recunoaște programul și statutul partidului, contribuie activ la reali-

In corpul ziarului :

Mineri, muncitori, tehnicieni și ingineri din Valea Jiului decorați cu Medalia Muncii cu prilejul Zilei minerului
INSTANTANEU: Vasile Popescu--
Imediat vă servesc, numai...
(pag. 2-a)
I. Mirza: Pe schelele noului oraș
(pag. 2-3)

VIATA DE PARTID: D. Crișan —
Comuniștii — luptători de frunte
pentru îndeplinirea angajamente
lor de întrecere (pag. 3-a)
Agenți ai serviciului de spionaj din
Germania occidentală arestați în
R. Cehoslovacă
Deschiderea sesiunii Consiliului
F.M.T.D. la Pekin (pag. 4-a)

DIN VALEA JIULUI

Succesele minerilor din Petrila

În cadrul întrecerii socialiste ce se desfășoară în cinstea celei de a 10-a aniversare a eliberării patriei, minerii din Petrila au încheiat prima săptămână din luna august cu sarcinile de plan la cărbune îndeplinite în proporție de 101,1 la sută.

Succese frumoase în sporirea producției de cărbune au obținut minerii din Petrila sîmbătă, 7 august, cu prilejul schimburilor de onoare organizate în cinstea Zilei minerului. În această zi colectivul sectorului I a extras cu 35 la sută mai mult cărbune decît avea planificat, întrecînd cu 14 la sută realizările obținute în perioada 1-7 august. Cu 17 și respectiv 9 la sută și-au întrecut realizările anterioare și colectivele sectoarelor IV și V. Cele două colective au depășit sarcinile planului producției de cărbune în perioada 1-7 august cu 15 la sută.

În prezent două brigăzi de la mina Petrila lucrează în contul anului 1957, trei brigăzi — în contul anului 1956 iar șase brigăzi — în contul anului 1955.

Sporesc salariile minerilor

La mina Petrila întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August se desfășoară cu multă însuflețire. Minerii și tehnicienii de aici se străduiesc să îndeplinească această măreață sărbătoare cu succese cît mai frumoase în muncă. Odată cu creșterea realizărilor, au crescut și cîștigurile minerilor de la această mină.

Brigada condusă de Toma Sima care lucrează după metoda graficului ciclic a încheiat luna iulie cu sarcinile de plan depășite în proporție de 132 la sută. Pentru această depășire minerul Toma Sima va primi un salariu de 3717 lei. De asemenea,

minerul Gheorghe Ceaușescu din sectorul I va primi pentru depășirea de plan de 130 la sută pe care a obținut-o pe luna iulie un salariu de 3503 lei.

Succesele obținute în întrecerea socialistă au dus la sporirea cîștigurilor multor alți mineri de la mina Petrila. Minerii Gheorghe Croitoru, Iosif Kiss, Ștefan Keresztes și Ioan Fila care și-au depășit sarcinile de plan cu 63-112 la sută, pe luna iulie vor primi salarii între 2127-3530 lei.

MARIA MORARU
corespondent

O inițiativă în întrecere

Dumitru Oprea, secretarul organizației U.T.M. de pe șantier nu-și găsea locul. Meșterul Zoltan Balog l-a văzut că se frîmîntă, dar n-a îndrăznit un timp să-l întrebe, crezînd că poate pricina frîmîntării o fi venind din altă parte. Totuși nu s-a putut răbda.

— Măi Oprea! Ce probleme te frîmîntă pe tine, că toată ziua te văd pus pe gînduri?...

Utemistul Dumitru Oprea, în loc să tresară la întrebarea neașteptată a meșterului, a zîmbit și apoi a început să-i povestească cum stau lucrurile

— ...Pe șantierul „Blocuri noi” a luat ființă nu de mult o brigadă complexă compusă din muncitori, tehnicieni și funcționari, care prin muncă voluntară s-au angajat să ridice pînă la 23 August un bloc cu 18 apartamente. E un exemplu demn de urmat. Eu mă gîndesc că și pe șantierul nostru sînt oameni de inițiativă. M-am gîndit că aș putea forma o brigadă de tineret care să muncească voluntar și care ar putea deschide un nou punct de lucru...

S-au sfîrșit un timp, apoi s-au despărțit. Meșterul de șantier a plecat spre alte puncte de lucru, gîndindu-se mereu unde ar putea să deschidă un nou punct de lucru. A și găsit. Are de executat săpăturile pentru un rezervor de apă și acest punct de lucru ar fi cel mai potrivit pentru noua brigadă utemistă.

După terminarea șutului, secretarul organizației de bază U.T.M. Dumitru Oprea, a convocat tinerii constructori de pe șantierul fabricii de piine din Petroșani la o scurtă consfătuire. Le-a arătat marea sarcină ce stă în fața constructorilor din Valea Jiului, le-a vorbit și despre exemplul înaintat al celor de pe șantierul „Blocuri noi”, a cerut părerea tinerilor cu privire la înființarea unei brigăzi utemiste care să muncească numai în timpul liber, voluntar. Utemiștii de pe șantier au salutat propu-

neria făcută. Discuțiile totuși nu s-au terminat repede. Pe utemiști îi mai frîmînta problema găsirii punctului de lucru și felul cum va fi organizată munca voluntară. Noroc că meșterul Zoltan Balogh, frîmîntat parcă de aceleași gînduri ca și tinerii, s-a apropiat de locul consfătuirii.

— Noroc tovarăși! i-a salutat meșterul de șantier. — Ați terminat consfătuirea.

— Am terminat tovarășe meșter, dar n-am lămurit încă o problemă. N-avem punct de lucru.

— Nu e rău dacă numai punctul de lucru este piedica. Eu am găsit un punct de lucru. Săparea unui rezervor de apă, care trebuie terminat în cel mai scurt timp. Sinteți de acord cu noul punct de lucru?

— Sîntem! — a răspuns pentru toți Dumitru Oprea. Și ne angajăm ca-n cinstea zilei de 23 August să terminăm săparea rezervorului de apă prin muncă voluntară.

Așa a luat ființă brigada utemistă de muncă voluntară de pe șantierul fabricii de piine din Petroșani. S-a frîmîntat secretarul organizației de tineret, s-au frîmîntat și tinerii, a luat parte și meșterul de șantier. Nu se putea, de altfel, ca pe acest șantier întrecerea socialistă în cinstea celei de a 10-a aniversări a eliberării patriei noastre să se desfășoare fără vreo inițiativă.

...După ce-și termină programul pe șantier, brigada utemistă compusă din tinerii constructori Dumitru Oprea, Anghel Muțescu, Liviu Balogh, Ioan Bidea, Ioan Guist, Gheorghe Dumitru și Petru Mutu, se adună în fața noului punct de lucru, unde-și pregătesc sculele.

O scurtă pauză și brigada începe lucrul cu elan tineresc. Azi obține un succes, miine altul pînă cînd angajamentul va fi îndeplinit. Pînă acum tinerii constructori își întrec productivitatea planificată pentru săpături cu 60 la sută.

P. SIGMIREAN

*) Articol de fond apărut în „Scînteia”.

Mineri, muncitori, tehnicieni și ingineri din Valea Jiului decorați cu Medalia Muncii cu prilejul Zilei minerului

Publicăm în continuare lista minerilor, muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din Valea Jiului decorați cu Medalia Muncii cu prilejul Zilei minerului:

Mina Lupeni: Fosto Alexandru, Ferenczi Balazs, Luca Ioan, Nagy Emeric, Năpău Nicolae, Ambrus Dionisie, Gaiovschi Iosif, Fazekas Dionisie, Borbei Mihai, Biro Adalbert, Vraja Gheorghe, Kolozsi Stanislau, Stăncescu Nicolae, Kutași Iosif, Coța Petru, Pop Francisc, Szilveszter Alexandru, Albulov Lubomir, Ardeleanu Ioan, Anțila Paul, Simion Dumitru, mineri; Saloni Dezideriu, Crișan Silviu, tehnicieni; Marton Dionisie, Vasiltzum Francisc, maștrii mineri; Grünvald Iuliu, Galamboș Ioan, Greff Arcadie, lăcătuși; Farkaș Felix, sudor; Jurca Cornel, Moghioroși Emeric, Sîn Gheorghe, Paki Ernest, Lăzărescu Ioan, Bîrsan Traian, Baci Adalbert, ingineri; Papuc Stan, maistru mecanic; Szabados Ludovic, maistru electrician; Mucea Ana, funcționară; Dascălu Gheorghe și Chelbezan Gheorghe;

Preparația de cărbuni Lupeni: Peterfi Gheorghe, tâmplar; Petco Iosif, Crobota Valeriu, muncitori; Sibisan Ioan, lăcătuș; Cranciova Ioan, mecanic șef; Bencovici Ștefan, energetic șef; Laszlo Iuliana, muncitoare;

Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani: Pasca Francisc, Panek Alexandru, electricieni; Mille Friedrich, Klementz Iosif, maștrii electricieni; Romoșan Ioan, maistru con-

strucții metalice; Săceanu Constantin, maistru mecanic; Latkulik Laurențiu, zidar șamotier; Bogar Simion, strungar; Paul Lucian, rabotor; Gurca Francisc, modelor; Șteiner Iosif, lăcătuș; Cucurudea Ana, turnător; Doancă Adalbert, funcționar; Moț Solomon, forjar; Nicurici Simion, maistru mecanic; Remzș Iosif, rabotor; Fenedi Zoltan, tinichigiu;

Uzina electrică Vulcan: Rab Alexandru, maistru zidar șamotier; Pukacski Emeric, șef echipă curățitor de cazane; Hodan Iosif, maistru rețele electrice; Moldovan Traian, maistru întreținere cazane; Benseart Iosif, maistru întreținere cazane; Stummer Ernest, maistru turbinist; Benedik Adalbert, șef uzină Lupeni; Popescu Alexandru, șef sector rețele Lupeni; Vasi Alexandru, șef uzină electrică Vulcan;

Mina Vulcan: Fizesi Francisc, Kis Ernest, Ciurea Ioan, Gross Nicolae, Karacsonyi Rudolf, Neahbar Ioan, Sclei Iosif, Cziko Iuliu, mineri; Dioancă Ioan, maistru minier; Loy Reismund, energetic șef; Sicomăș Iosif, maistru minier; Aufmesser Iosif, topograf; Abrudean Nicolae, tehnician; Vass Andrei, dulgher de puțuri; Jampa Alexandru, Achim Sabin, Barboi Ioan, Fedor Petru, David Vasile, tehnicieni; Brinzan Vasile, subinginer; Golgoț Carol, tehnician; Kervenschi Ludovic, lăcătuș; Petruț Petru, maistru minier; Cseki Emeric, lăcătuș; Balasko Eva, muncitoare; Tocaci Alexandru, maistru minier.

In Editura Cartea Rusă a apărut:

„STEPAN RAZIN” vol. I

de STEPAN ZLOBIN

Legendara figură a lui Stenca Razin conducătorul marelui răscoală țărănească de la jumătatea secolului al XVII-lea precum și întreaga epocă istorică în care s-a desfășurat această puternică manifestare a revoluției populare, este evocată aci de pana unui scriitor care a îmbinat talentul său deosebit cu studiul și cunoașterea unui vast material documentar.

„In „Stepan Razin”, ne spune scriitorul S. Zlobin, mi-am propus ca sarcină principală să arăt talentul, inepuizabila forță creatoare, profunda înțelepciune a poporului rus, să urmăresc cum masele populare dau naștere eroului lor popular care, însușindu-și înțelepciunea poporului, sprijinindu-se pe forțele lui creatoare, exprimând aspirațiile lui, devine conducător capabil să stea în fruntea mișcării populare.

M-am străduit, deasemenea, să subliniez caracterul multinațional al mișcării lui Razin, să oglindesc, potrivit adevărului istoric, prietenia care a existat totdeauna între popoare și care, în ciuda tuturor piedicilor puse de clasele conducătoare, se consolidă în lupta împotriva dușmanului comun.

Atmosfera specifică epocii, frumusețea limbii folosită de autor, dar mai ales chipul admirabil în care este prezentat Stenca, fac din romanul lui Stepan Zlobin o operă pe care literatura sovietică o va așeza la loc de cinste.

Apariția în limba română a romanului istoric „Stepan Razin” va da prilej cititorilor să se documenteze în privința unei epoci pline de glorie din istoria poporului rus, să citească o carte pasionantă.

Pe schelele noului oraș

— Șantier sau oraș? — e prima întrebare care ți-o pui când vizitezi Orașul Nou, tinăra așezare a minerilor din Uricani. Pentru lămuriri te adresezi oamenilor pe care-i întâlnești.

— Oraș — îți va răspunde cel întrebat, dacă va fi minier sau gospodinar.

— Șantier — vor completa constructorii.

Și unii și alții vor căuta să argumenteze că cele spuse de ei sînt adevărate.

— E oraș, tovarășe. Aici locuiesc deja mulți oameni. Avem magazin și oficiu poștal. Avem și străzi; deocamdată n-au încă nume și nu prea arată a străzi adevărate. In curînd însă constructorii se vor apuca de amenajarea lor.

Orașul Nou este încă șantier. Pretutindeni se construiește, se tencuiește, se finisează. La o margine, oamenii pregătesc fundația pentru un nou bloc. La cealaltă, se lucrează la coperișul dependințelor. Intr-un bloc, un maistru își dăscălește ortacii: — Ca la carte, ați înțeles. — Vrea să spună că tencuiele interioare, mozaicul, trebuie să fie de bună calitate...

Sus pe schele, două brigăzi de tencuitori dau o înfățișare demnă blocurilor durate în beton, cărămidă și prefabricate. Se muncește, se construiește, ca pe oricare alt șantier.

Da, în orașul nou Uricani, minunată realizare a regimului nostru democrat-popular, se muncește și încă intens. Oamenii și mașinile trebăluiesc de dimineață și pînă seara. Oamenii aceștia, oamenii de pe șantier, întîmpină cu cinste cea de a 10-a aniversare a eliberării patriei.

Constantin Cristache lucra, mai zilele trecute, la intrarea principală a blocului „I”. Netezea cimentul cu mistria și din cînd în cînd se războia cu micuții locatari ai blocului. Aceștia, fie din admirație, fie din curiozitate copilărească, îl sustrăgeau de la lucru. Unii se jucau cu cerucele de fier, alții șterpeleau șabloanele pentru a-l imita pe constructor. Constantin Cristache îi mustra.

— Mai astîmpărați-vă, dracilor!... „Dracii”, fiind copii ca toți copiii, se astîmpărau o clipă, apoi uitau și iar începeau.

Hărțuit de micuții „admiratori”, Constantin Cristache lucra totuși cu spor. Cu spor lucrau și tinerii săi ortaci sus pe schele. Brigadierul, căci Constantin Cristache conduce o

INSTANTANEU

Imediat vă servesc, numai...

Există la Lupeni, în fața Palatului Cultural, un chioșc de țigări, tutun și ziare. Locuitorii orașului: Lupeni, mai ales fumătorii, îl cunosc bine. Ei mai cunosc însă și felul cum deservesc cele două vinzătoare din acest chioșc, tov. Irina Cazan și Gherghina Trișan. De aceea nu pentru fumătorii din Lupeni, pentru conducerea O.C.L. alimentară din Petroșani divulgăm cîteva din tainele deservitului de la acest chioșc.

Zi de august. In fața Palatului Cultural din Lupeni e mare animație. Pietonii trec grăbiți; fiecare la treburile lui. Ion Burlacu și Gheorghe Rusu sînt și ei grăbiți, dar totuși se opresc, cam plini de nedumerire lingă chioșcul cu țigări și ziare. Aici, o masă de oameni, nădușiți de zăpușală, se agită, gesticulează, se-ngrămădesc.

— Coadă! — exclamă Ion Burlacu.

— Poate se vînd ceva lucruri rare, mai știi — completează Gheorghe Rusu. Vezi Ioane, ce s-o fi vinzînd!...

Ion Burlacu se-nalță pe vîrfurile picioarelor și după cit poate să constate peste mulțime, se convinge că nu se vînde la chioșc nici o marfă rară. Țigări, ziare, chibrite, atît. Curiozitatea totuși îl împinge să se așeze și el lă „coadă”. Și așteaptă. Așteaptă că și ceilalți, pentru că în lăuntru chioșcului cele două vinzătoare discută cu aprindere cu niște cetățeni.

Un ris zgometos răsună peste hărmlăua de glasuri ale „cozii”. Vinzătoarea Irina Cazan, deschide geamul și întrebă pe cel mai apropiat:

— Dumneata ce dorești?..

— Țigări...

— Imediat...

Irina Cazan ia băni și iar se pune pe ris. Și ride, ride minute întregi. Cotrobăind prin pachete, scoate în sfîrșit țigările, le întinde cetățeanului și iar, ride pînă „uită” să mai dea restul de bani.

Cetățeanul e grăbit și de aceea și-a pierdut răbdarea.

— Imi dați restul, ori ba?

— Imediat — răspunde, de astădată Gherghina Trișan.

Trec iarăși cîteva minute, pentru că acum tema discuției din lăuntru e și mai interesantă. Afară oamenii stau, își pierd răbdarea în așteptarea țigărilor; unii pleacă nemulțumiți.

O cetățeană se vîră pe nepoftite, înaintea celorlalți, la geam.

— Doamnă Gherghina, vă rog un pachet de „Virginia”...

— Imediat doamnă Mișu, imediat...

Cei de la „coadă” fac gălăgie că nu se respectă rîndul. Gherghina Trișan încearcă să-i consoleze.

— Numai s-o servesc pe doamna Mișu și imediat vă servesc și pe dumneavoastră...

Scenă de la chioșcul din fața Palatului Cultural din Lupeni s-ar vărea că nu merită să fie comentată. Nu-i adevărat. Asemenea scene, asemenea metode de deservire, ăvează pe omul muncitor, îi răpesc timpul și buna dispoziție. Și astă pentru că, nestîngerite de nimeni, vinzătoarele de la acest chioșc își irosesc timpul cu taifasul și nu-și fac datoria.

VASILE POPESCU
corespondent

Greutăți în transporturi la mina Lonea

...Printre neajunsurile care există în activitatea sectorului de transport al minei Lonea sînt și acelea provocate de cei doi ajutori șefi de sector, Gergely Juhasz și Nicolae Grecea. Gergely Juhasz folosește în repetate rînduri motorul electric pentru scopuri personale. Așa s-a întîmplat în ziua de 29 iulie a. c., cînd pe linia Jiețului, din cauza unui carambol care a defectat instalația electrică, trebuiau transportați de urgență cu un motor electricieni pentru a repara instalația. Inșă ajutorul șef de sector era plecat cu acest motor electric. Din această cauză s-a întîrziat repararea

instalației electrice, pricinindu-se astfel greutatea în procesul de producție. De asemenea, tov. Nicolae Grecea, al II-lea ajutor șef de sector, are obiceiul să bruscheze muncitorii și neglijează buna organizare a transportului. Recent au fost bruscați în timpul serviciului de către Nicolae Grecea tov. Gheorghe Jdrea și Petru Muntean.

Atitudinea acestor ajutori de șefi de sector trebuie să fie analizată în mod serios de către conducerea minei Lonea.

D. IONEL
corespondent

despre muncă, despre greutăți, despre salarii.

— Am 10 ortaci în brigadă și n-aș putea spune că nu sînt buni de lucru. Lucrează foarte conștiincios Mihai Kovacs și Petru Orosz. Lucrează bine și Ioan Voicu și Iosif Vișchi. Numai că ei mai au cîte o meteahnă. Beau și atunci lipsesc zile întregi nemotivat și asta, oricum, dăunează muncii brigăzii, întîrzie cu cîteva zile îndeplinirea angajamentelor. Totuși, brigada noastră se angajează ca-n cîntea zilei de 23 August să termine actualul bloc precum și 70 la sută din lucrările de tencuială exterioare ale blocului „P”. Trebuie însă ca și conducerea să-și ia ceva angajamente...

Ludovic Dragoș a urcat din nou pe schele, sus la al doilea etaj. Bineînțeles că mai înainte a aruncat o privire iscoditoare spre brigada lui Constantin Hristache și asta pentru că între cele două brigăzi se desfășoară o întrecere. Nimeni n-a declarat-o „oficial”, totuși întrecerea se desfășoară intens, fără zgomet, dar plină de viață. O dovedește indicul realizat luna trecută; brigada lui Ludovic Dragoș — 130 la sută depășire de plan, brigada lui Constantin Cristache — 127 la sută.

In această lună ambele brigăzi se țin aproape. Cifrele comparative de pe grafic arată că constructorii din

— Vedeți că timpul costă!...

S-a așezat totuși pe malul de pămînt și-a vorbit despre ortacii săi,

VIAȚA DE PARTID

Comuniștii — luptători de frunte pentru îndeplinirea angajamentelor de întrecere

Colectivul de mineri și tehnicieni din sectorul IV al minei Aninoasa poate fi socotit pe drept cuvânt unul dintre cele mai harnice colective din Valea Jiului. An de an, minerii din sectorul IV al minei Aninoasa au trimis fabricilor și uzinelor din patria noastră eşaloane întregi de cărbune peste plan. În lupta ce se desfășoară pentru îndeplinirea angajamentelor sporite luate în cinstea zilei de 23 August, colectivul sectorului IV și-a depășit sarcinile de plan pe luna iulie cu 24,7 la sută, situându-se în fruntea întrecerii pe mină. Toate aceste succese se datoresc în bună măsură muncii politice dusă de organizația de bază, exemplului mobilizator al comuniștilor.

Ca urmare a sprijinului și îndrumării permanente a secției și grupelor sindicale de către organizația de bază, întrecerea socialistă a putut să se desfășoare de la bun început pe bază de angajamente concrete. Astfel, la începutul lunii iulie în cadrul sectorului a avut loc o consfătuire de producție organizată de conducerea administrativă a sectorului în colaborare cu secția sindicală. La această consfătuire au participat aproape toți minerii, muncitorii auxiliari și tehnicienii sectorului. Biroul organizației de bază a trasat sarcină fiecărui membru de partid să ducă o intensă muncă politică în rândul minerilor, spre a veni la consfătuirea de producție cu propuneri de înlăturare a lipsurilor și greutăților întâmpinate în muncă, de îmbunătățire a desfășurării procesului de producție.

În cadrul acestei consfătuiri au fost arătate fiecărei brigăzi sarcinile de plan pe fiecare schimb în parte. Cunoșcându-și din timp și în mod concret sarcinile de plan, minerii au putut să pornească la întrecere socialistă pe bază de angajamente concrete.

Un aport de seamă în dezvoltarea întrecerii socialiste pe bază de angajamente sporite l-au adus minerii comuniști. Brigadierul Augustin Guran și-a luat angajamentul să întâmpine aniversarea eliberării patriei extrăgând numai în luna iulie împreună cu brigada sa, 300 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Asemenea angajamente sporite au fost luate și de responsabilii de brigadă sau de schimb Bela Both, Carol Bereczki, Ioan Gruet și numeroși alții. În întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August sînt antrenați 95 la su-

tă din muncitorii și tehnicienii sectorului.

Pentru ca întrecerea socialistă să ducă la creșterea producției și productivității muncii, organizația de bază din sector a îndrumat comitetul de secție sindicală ca împreună cu conducerea sectorului să se preocupe de extinderea metodelor de muncă sovietice. Totodată, organizația de bază a trasat sarcină în această direcție tehnicianului comunist Vasile Stiopei.

Bucurându-se în permanență de sprijinul și îndrumarea organizației de bază, comitetul de secție sindicală împreună cu conducerea sectorului a extins metoda graficului ciclic la încă trei brigăzi de mineri, metoda Cotlear este aplicată de circa 20 de mineri cu o înaltă calificare, iar metodele Vorosin și Jandarova sînt aplicate de majoritatea minerilor din sector. De remarcat este faptul că în acest sector s-a trecut pentru prima dată în Valea Jiului la aplicarea metodei graficului ciclic în abatajele cameră. În această direcție un exemplu mobilizator a fost dat de minerul comunist Augustin Guran care, aplicînd metoda graficului ciclic, a reușit împreună cu brigada sa să-și întrecă cu mult angajamentul luat în cinstea zilei de 23 August.

În vederea sprijinirii brigăzilor pentru a-și putea îndeplini angajamentele luate, organizația de bază a urmărit îndeaproape felul cum conducerea sectorului a dus la îndeplinire propunerile făcute de mineri în consfătuirile de producție, cum s-a preocupat de asigurarea de condiții cât mai bune de muncă. Ca urmare a acestui fapt, s-a trecut la înlocuirea iluminatului pneumatic din abataje cu iluminat electric. Numai în ultimul timp au fost electrificate abatajele în care lucrează brigăzile conduse de Augustin Guran, Bela Both precum și abatajele nr. 3—4 și 5 din stratul V. S-au luat de asemenea măsuri să fie înlocuite toate burghiile mai scurte de 1 m. etc.

Pe lângă toate acestea, organizația de bază din sectorul IV al minei Aninoasa s-a interesat îndeaproape și de felul cum conducerea administrativă și comitetul de secție sindicală din cadrul sectorului popularizează rezultatele obținute în întrecerea socialistă de brigăzile de mineri, cât și de întregul colectiv. Odată cu succesele sînt popularizate metodele de muncă fo-

losite de fruntașii întrecerii, faptul că brigăzile lor muncesc disciplinat, folosesc din plin utilajul și timpul de lucru pentru o producție și o productivitate ridicată.

Biroul organizației de bază a acordat atenția cuvenită îmbunătățirii agitației politice de masă în rîndurile minerilor și tehnicienilor pentru întărirea disciplinei în muncă, pentru extinderea metodelor înaintate menite să asigure sporirea continuă a producției și productivității muncii. În acest scop, colectivul de agitatori al organizației de bază a fost lărgit cu noi tovarăși, iar secretarul organizației de bază s-a îngrijit de instruirea periodică a agitatorilor.

Concomitent cu mobilizarea minerilor și tehnicienilor la lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate, organizația de bază, comuniștii, au luat poziție critică împotriva aceluia care au dat dovadă de indisciplină.

Uneori minerii Florea Așan și Vasile Hanți obișnuiau să lipsească nemotivat de la lucru. Organizația de bază nu numai că a luat poziție critică împotriva acestor abateri, dar s-a ocupat cu răbdare de educarea lor. De exemplu, li s-a arătat că absențind nemotivat de la șut ei dezorganizază procesul de producție, frînează îndeplinirea angajamentelor luate, făcînd totodată jocul dușmanului de clasă. De asemenea, li s-a arătat că absențind nemotivat de la șut pierd acordul progresiv, prima de vechime și alte avantaje de care se bucură fiecare miner care muncește disciplinat și își depășește sarcinile de plan. Munca politică pentru întărirea disciplinei nu a rămas fără rezultat. Numărul absențelor nemotivate în cadrul sectorului a scăzut mult în ultimul timp.

Recent, membri și candidații de partid din sectorul IV al minei Aninoasa, au citit și dezbătut cu viu interes Proiectul Statutului modificat al Partidului Muncitoresc Român. Ei sînt hotărîți să-și ridice neconținut nivelul profesional, cultural și politic, să fie exemplu în muncă, mobilizînd în acest fel pe oamenii muncii fără de partid la luptă pentru creșterea continuă a producției de cărbune, la construirea socialismului în țara noastră, așa cum partidul cere fiecărui comunist.

D. CRIȘAN

O acțiune de muncă voluntară sprijinită activ de agitatorii organizației de bază

De curînd adunarea generală a organizației de bază de la atelierul de zonă C.F.R. Petroșani a confirmat noi agitatori în colectivul ce activează pe lângă organizația de bază. Au fost promovați agitatori utemiști Marcu Pagan și Petre Tuđor, scularul fruntaș în producție Victor Ghețu și Ioan Benchea, tîmplar fruntaș.

În instructajul ținut în aceeași zi de către tov. Nicolae Simina, secretarul organizației de bază, agitatorilor le-a fost trasată sarcina de a mobiliza colectivul atelierului la muncă voluntară pentru repararea conductei de aer de la compresor la locul de muncă. Sarcina trasată a fost dusă la îndeplinire. Agitatorii au mobilizat întregul colectiv de muncitori, tehnicieni și funcționari din atelier care au prestat 120 ore muncă voluntară. Toate defecțiunile de pe conductă au fost reparate, ceea ce a dus la îmbunătățirea alimentării locurilor de muncă cu aer comprimat și la sporirea realizărilor în producție în cinstea zilei de 23 August, marea sărbătoare a eliberării patriei noastre de către glorioasa Armată Sovietică.

În ziua de 30 iulie colectivul atelierului de zonă avea o depășire de 13 la sută a sarcinilor de plan pe luna iulie.

În acțiunea de muncă voluntară pentru repararea conductei s-au remarcat în mod deosebit prin munca depusă agitatorii Victor Ghețu și Nicolae Turbuțan.

Cititorii ne semnaleză..

...La data de 23 iulie, am dus butelia de aragaz la stația Competrol din Petroșani, pentru umplere. De atunci au trecut multe zile, dar încă nu am primit butelia plină în schimb.

Motivul pus de tovarășii de la Competrol este că „încă n-a venit rîndul la numărul bonului meu”. În schimb, la această stație, stau multe butelii pline. Însă mie nu mi se dă butelia pentru simplul motiv că alții n-au venit să-și ridice buteliile.

Mă întreb: dacă cineva care a depus butelia este plecat în concediu și vine tocmai peste o lună de zile, eu trebuie să aștept pe acela să vină înapoi din concediu ca să primesc „la rînd”, butelia mea?

DUMITRESCU IOAN
maistru mecanic

brigada tov. Dragoș și-au depășit angajamentele cu 22 la sută, iar cei din brigada tov. Cristache cu 21 la sută. Oricare își dă seama că diferența nu e mare și s-ar putea ca tinerii din brigada tov. Cristache, care sînt disciplinați să întrecă pe constructorii vîrstnici din brigada tov. Dragoș.

★

În lungul celor 73 de metri, cât va fi o latură a blocului magazin „U3”, munca se desfășura plină de avînt.

— Noi lucrăm după metoda în lanț — a spus tînarul brigadier Andrei Maurer. Luna asta zidim 44 de puțuri, le scufundăm și începem turnarea fundației. Aici lucrează la săpare brigada tov. Mihai Veber, iar la celelalte lucrări ortacii mei: Ion Popescu, Petru Curteț, Spiridon Nicolae, Ioan Rot, Henrich Auner, Mihai Schöger, Andrei Fîcter, Mihai Kraus și alții. Sus pe macaraua turn este tovarășul Ioan Neșanger. E macaragiu încă de la începutul șantierului. Blocul pe care-l zidim va cuprinde la parter un magazin alimentar, unul textil și o farmacie. În cele 3 etaje vor fi 37 de apartamente.

Munca se desfășoară într-adevăr după metoda în lanț. La o extremitate, puțurile de consolidare a terenului erau deja scufundate. Primele

cofraje le și uneau, iar echipa de fierari betoniști condusă de Ioan Călina puneau armăturile metalice pentru fundație. La cealaltă extremitate se zideau câteva puțuri noi, iar la altele se lucra la scufundare.

Un „puț” de consolidare a terenului, este o lucrare nu tocmai ușoară. Mai întii se toarnă un inel de beton cu diametrul de 2,2—3,7 metri. Pe el se clădește un zid circular de cărămidă cu armături metalice. Cînd s-a înălțat destul, un om intră în el și sapă pămîntul ajutat de o macara „Pionier”. Sapă mereu, pînă ce inelul de beton și zidăria se scufundă în pămînt, după care este umplut cu beton pentru a deveni un picior de sprijin al viitoarei fundații.

★

Părăsești Orașul Nou din Uricani profund impresionat. Te impresionează mulțimea de blocuri construite aici în ultimii doi ani, animația care domnește în această așezare minieră. Nu mai puțin te impresionează oamenii de pe șantier, constructorii. Ei muncesc neobosiți pentru a transforma orașelul. A-l înfrumuseța. Veniți din toate colțurile patriei noastre, constructorii de pe șantierul din Uricani, oameni simoli, înscriu în fiecare zi, fără zgomot, succese în construirea vieții noastre noi.

I. MIRZA

Crește productivitatea muncii la I. F. E. T. Petroșani

Muncitorii forestieri de la exploatarea și secțiile I.F.E.T. Petroșani se străduiesc zi de zi să pună la dispoziția industriei de prelucrare lemnului cât mai mult material lemnos, iar oamenilor muncii de la orașe să le asigure lemnele de foc necesare. Aplicînd cu succes inițiativa muncitorilor forestieri sovietici din Kiris — sub lozinca: cel puțin un metru cub de lemn doborît, fasonat și transportat la depozit pentru fiecare post scriptic — muncitorii și tehnicienii de la I.F.E.T. Petroșani, obțin în cinstea zilei de 23 August importante creșteri la productivitatea muncii.

Brigada de corhănitari condusă de fruntașul întrecerii socialiste Bucur Negru a obținut în cursul lunii iulie o depășire de plan de 118 la sută, iar brigada complexă de corhănitari condusă de tov. Alexandru Narița din sectorul Lonea a depășit sarcinile de plan cu 70 la sută. În cadrul acestei brigăzi productivitatea muncii a crescut în luna iunie față de luna mai cu 17 la sută, iar în luna iulie cu încă 16 la sută.

Frumoase rezultate au obținut pe

luna iulie și brigăzile din sectorul Voevodu, conduse de tov. Petru Ungureanu și Andrei Popovici, care au dat cu 47 și respectiv 55 la sută mai mult material lemnos peste plan.

În cinstea zilei de 23 August și muncitorii corhănitari și încăcători din brigăzile conduse de tov. Sălăjan Colf, Petru Boiciuc și altele și-au îndreptat eforturile în direcția ridicării productivității muncii. Pe luna iulie aceste brigăzi au îndeplinit sarcinile de plan în proporție de 133—148 la sută.

Creșterea productivității muncii ducă nemijlocit la creșterea salariului muncitorilor forestieri. Un spor considerabil de salariu este obținut de acei muncitori forestieri care realizînd lunar peste 50 de planuri zilnice, beneficiază de premii care se ridică la 15—30 la sută din salariul tarifar. Responsabilul de brigadă Alexandru Narița, spre exemplu, a cîștigat peste 2000 lei. Cîștiguri sporite în urma creșterii productivității muncii obțin un mare număr de muncitori forestieri.

I. POBIJAN
corespondent

Proiectul Statutului modificat al Partidului Muncitoresc Român

(Urmare din pag. 1-a)

zarea lor, activează într-una din organizațiile partidului, îndeplinește toate hotărârile partidului și plătește cotizațiile stabilite.

Cei care exploatează munca altora nu pot fi membri ai partidului.

Partidul este puternic nu atât prin numărul ci în primul rând prin calitatea membrilor săi. Un membru de partid este obligat să participe activ la lupta pentru construirea socialismului, să slujească cu credință patriei — Republica Populară Română.

Unitatea de fier a partidului este cheazăsa forței sale de nezdruncați. De aceea prima datorie a fiecărui membru de partid este să apere prin toate mijloacele unitatea și puritatea rândurilor partidului. Activitatea fracționistă constituie o crimă împotriva partidului și este incompatibilă cu rămânerea în rândurile lui.

Pentru un membru de partid nu este suficient să se declare de acord cu hotărârile partidului. El este obligat să lupte activ pentru îndeplinirea acestor hotărâri. Atitudinea pasivă și formală față de hotărârile partidului slăbește capacitatea de luptă a partidului și împiedică realizarea politicii sale.

Marxism-leninismul ne învață, și viața confirmă zi de zi, că invincibilitatea partidului provine din legăturile sale indestructibile cu masele. De aceea, fiecare membru de partid este dator să întărească zi de zi legătura cu oamenii muncii, să se preocupe cu deosebită grijă de rezolvarea la timp a cerințelor și nevoilor celor ce muncesc de la orașe și sate, să lupte fără cruțare împotriva burocratismului, să lămurească oamenii muncii fără de partid sensul politicii și hotărârilor partidului, să organizeze și să mobilizeze masele la lupta pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Membrul de partid trebuie să fie fruntaș și exemplu în muncă, să-și ridice neîncetat calificarea profesională, să muncească stăruitor pentru a-și ridica nivelul de conștiință și a-și însuși bazele marxism-leninismului, să respecte cu strictețe disciplina de partid și de stat, obligatorie în egală măsură pentru toți membrii de partid.

Educarea membrilor și cadrelor sale în spiritul unei înalte exigențe și al intransigenței față de lipsuri este o preocupare permanentă a partidului. Proiectul Statutului modificat stabilește ca o obligație importantă pentru membrul de partid să folosească în întreaga sa activitate și să stimuleze în fapt autocritica și critica de jos, să dezvăluie lipsurile și greșelile din muncă și să lupte pentru lichidarea lor, să lupte hotărât împotriva încercărilor de gîtuire a criticii. Gîtuirea criticii aduce daune grave intereselor partidului, poporului și statului și este inadmisibilă în activitatea unui membru de partid.

Membrul de partid trebuie să fie sincer și cinstit față de partid. Datoria lui este să păstreze secretul de partid și de stat, să fie vigilent în orice domeniu de muncă și în orice situație. Atît nesinceritatea și înșelarea partidului cît și divulgarea secretului de partid și de stat sînt incompatibile cu rămânerea în rândurile partidului.

Înfăptuirea politicii partidului și a sarcinilor de zi cu zi este posibilă

numai printr-o justă selecționare și educare a cadrelor, care constituie forța hotărîtoare a conducerii de partid și de stat. De aceea un membru de partid este dator să înfăptuiască întocmai, în orice funcție s-ar găsi, directivele partidului cu privire la justa selecționare a cadrelor după calitățile lor politice și profesionale.

Pe cît de mari și pline de răspundere sînt îndatoririle membrilor de partid, pe atît de importante și neclintite sînt și drepturile lor, care decurg din principiul democrației interne de partid. Așa cum se arată în proiectul Statutului modificat, fiecare membru de partid are dreptul să participe la discutarea liberă și concretă a problemelor politicii partidului în adunările de partid și în presa de partid, să critice în adunările de partid pe orice membru de partid, indiferent de postul pe care-l ocupă, să aleagă și să fie ales în organele de partid, să ceară să participe personal în toate cazurile în care urmează a se lua hotărîre cu privire la activitatea sau purtarea lui, să se adreseze cu orice chestiune sau cerere oricărui organ de partid, inclusiv Comitetului Central.

O grijă deosebită pentru asigurarea unității și purității rândurilor partidului se manifestă în prevederile privitoare la condițiile și modul de primire în partid precum și la condițiile de sancționare și excludere din partid.

Proiectul statutului stabilește ca reguli principale la primirea în partid: primirea individuală, prezentarea de recomandări și verificarea lor, hotărîrea de primire luată de organizația de bază și confirmarea acestei hotărîri, stagiul de candidat. În sconiul asigurării unei juste compoziții de clasă a partidului, al purității rândurilor sale și al verificării însușirilor celor ce solicită primirea în partid, proiectul Statutului modificat îi împarte în 3 categorii stabilind în mod diferentiat pentru fiecare categorie durata stagiului de candidat, numărul recomandărilor necesare și vechimea în partid a celor de la care trebuie cerute recomandările.

Principiul călăuzitor al structurii organizatorice a partidului este centralismul democratic. Aplicarea acestui principiu este asigurată prin eligibilitatea tuturor organelor conducătoare de partid de jos pînă sus, obligația organelor de partid de a prezenta periodic dări de seamă în fața organizațiilor de partid, obligativitatea disciplinei de partid, supunerea minorității față de majoritate, obligativitatea necondiționată a hotărîrilor organelor superioare pentru cele inferioare.

O parte a proiectului Sfațului modificat stabilește atribuțiile organelor conducătoare de partid, relațiile dintre partid și Uniunea Tineretului Muncitor etc.

De o mare însemnătate este capitolul privitor la organizațiile de bază — temelia întregului partid.

Organizațiile de bază — se arată între altele — leagă masele muncitoare cu organele conducătoare ale partidului, desfășoară munca de agitație și organizatorică pentru mobilizarea maselor la îndeplinirea chemărilor și hotărîrilor partidului, la îndeplinirea planului de producție, întărirea disciplinei în muncă, dezvoltarea întrecerii socialiste, asigură conducerea presei

din întreprindere sau instituție, ducă munca politică pentru atragerea de noi membri în partid, organizează învățămîntul de partid, ține evidența membrilor și candidaților de partid și le repartizează sarcini concrete, se îngrijește zi de zi de ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc. De mare importanță sînt sarcinile educative ale organizațiilor de bază. Acestea educă membrii și candidații de partid, precum și pe ceilalți oameni ai muncii în spiritul vigilenței revoluționare, al luptei ne-cruțătoare împotriva oricărui manifestări ale ideologiei burgheze, împotriva încercărilor dușmanului de clasă de a zădărnici construirea socialismului. Organizațiile de bază desfășoară critica și autocritica și educă membrii și candidații de partid în spiritul atitudinii neînduplecate față de lipsuri, se îngrijește de educarea comunistă a tineretului, sprijină organele superioare de partid în întreaga lor muncă practică și participă activ la întreaga viață politică și economică a țării.

În vederea ridicării rolului și răspunderii organizațiilor de bază din întreprinderile de producție și comerț, S.M.T., gospodării de stat și gospodării colective se acordă acestor organizații dreptul de control asupra activității administrației.

Citind textul proiectului Statutului modificat al P.M.R. orice om al muncii își dă seama că fiecare rînd al acestui document de excepțională însemnătate vorbește despre hotărîrea nestrămutată a partidului de a fi credincios intereselor poporului, de a lupta fără preget pentru binele celor ce muncesc.

Plenara din 2 august a C.C. al P.M.R. a hotărît dezbateră temeinică a proiectului Statutului modificat al partidului, asigurîndu-se o participare largă și libertate de critică tuturor membrilor și candidaților de partid. C.C. a obligat presa de partid centrală și locală să-și pună coloanele la dispoziție pentru publicarea atît a articolelor și observațiilor pozitive cît și a celor critice, precum și a propunerilor la proiectul Statutului modificat.

Ziarul „Scînteia” va deschide o rubrică specială, destinată publicării materialelor privitoare la dezbateră proiectului Statutului modificat.

Dezbateră proiectului Statutului modificat al P.M.R. trebuie să ducă la ridicarea spiritului de răspundere și a activității membrilor și candidaților de partid, la îmbunătățirea muncii organizațiilor de partid de la orașe și sate, să constituie un prilej de întărire a rolului de avangardă al comunistilor.

Unindu-se strîns în jurul Partidului Muncitoresc Român, masele largi de oameni ai muncii, în frunte cu comunistii, sînt hotărîte să îndeplinească apropiata aniversare a 10 ani de la eliberarea patriei noastre și cel de al II-lea Congres al P.M.R. printr-un nou avînt în lupta pentru traducerea în viață a hotărîrilor plenarei lărgite din august 1953, prin dezvoltarea largă a întrecerii pentru creșterea producției agricole și a bunurilor de larg consum, pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc

Ziarul „Pravda” despre dezvoltarea literaturii în R. P. R.

Ziarul „Pravda” publică sub titlul „Pe calea cea nouă” un articol al corespondentului său la București, P. Melnikov, în care arată dezvoltarea pe care a luat-o literatura în R.P.R. în cei zece ani de la eliberare.

Romanul „Descult” a apărut în traducere italiană

ROMA (Agerpres). — Recent a apărut la Roma, în traducere italiană, romanul „Descult” de Zaharia Stancu, laureat al Premiului de Stat. Traducerea, apărută în editura „Cultura Sociale” este semnată de profesorul Giuseppe Petronio.

Romanul „Descult” se bucură de prețuirea publicului cititor italian.

Acest roman a fost tradus și în limbile franceză, germană și olandeză.

Deschiderea sesiunii Consiliului F.M.T.D. la Pekin

PEKIN (Agerpres). — China Nouă În după amiaza zilei de 9 august s-a deschis la Pekin Sesiunea Consiliului Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

La ședința de deschidere au asistat aproximativ 200 de delegați, observatori și oaspeți din 50 de țări.

După cuvîntul de deschidere rostit de Bruno Bernini, președintele F.M.T.D., Hu Iao-pan, șeful delegației chineze, a salutat pe participanții la sesiune și a urat bun venit tuturor reprezentanților tineretului din străinătate.

Raportul cu privire la primul punct de pe ordinea de zi: lupta tineretului din țările coloniale și dependente pentru independență națională, pacea generală și drepturile sale, a fost prezentat de președintele F.M.T.D.

Delegația partidului laburist a plecat la Pekin

LONDRA (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că delegația partidului laburist care urmează să viziteze R.P. Chineză a părăsit Londra în cursul după amiezii de 9 august plecînd cu avionul spre Pekin. Din delegație fac parte: C. Attlee, H. Morrison, A. Bevan, W. Burke, H. Earnshaw, R. Franklin, E. Summeskill, S. Wattson și Morgan Phillips.

Cu cine intenționează Adenauer să-l înlocuiască pe Otto John

LONDRA (Agerpres). — Potrivit informațiilor transmise de corespondentul din Berlin al ziarului britanic „News Chronicle”, guvernul de la Bonn intenționează să numească pe fostul general nazist Gehlen, cunoscut ca agent al serviciilor de spionaj american, la conducerea serviciilor de securitate ale Germaniei occidentale în urma trecerii lui Otto John în R. D. Germană.

Vas japonez scufundat de un avion american

SANHAI (Agerpres). — După cum transmite agenția Kioto Tușin, la 5 august un avion american cu reacție, care efectua un zbor de instrucție, a aruncat o bombă asupra unui vas de pescuit japonez, scufundîndu-l.

Agenți ai serviciului de spionaj din Germania occidentală arestați în R. Cehoslovacă

PRAGA (Agerpres). — CETEKA În cursul ultimelor săptămîni, organele securității de stat cu ajutorul eficace acordat de oamenii muncii din Cehoslovacia, au arestat zeci de agenți ai serviciului de spionaj din Germania occidentală condus de fostul general fascist Gehlen. Cei arestați erau agenți care desfășurau o

activitate cu caracter de spionaj în diferite regiuni din Cehoslovacia.

În afară de culegerea de informații cu caracter de spionaj, agenții lui Gehlen au încercat de asemenea să organizeze grupuri antistatale și diversioniste.

În acțiunea întreprinsă împotriva centrelor de spionaj ale lui Gehlen

pe teritoriul cehoslovac au fost descoperite și confiscate numeroase documente importante.

Cercetarea acestor documente a dovedit că serviciul de spionaj al lui Gehlen este condus de americani și finanțat într-o mare măsură tot de ei.

În cursul anchetei, cei arestați și-au recunoscut întru totul vina.